
 
 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE  N°1 : 

1).a).	lim ∞ 푓 = 		lim → ∞ 		=lim → ∞
( )
( )

		=2.La droite d’équation y=2 
est une asymptote à(C) au voisinage de +∞. 

.	lim ∞ 푓 = =-1 .La droite d’équation y=-1 est une asymptote à(C) au voisinage de -∞. 

b).f’(x)=	 ( ) ( )
( )²

=	
( )²

> 0. X -∞                                                                       

                                                                                 f’(x)                                           + 

                                                                             f 

  

 

2).a).f(x)=0 signifie 2푒 -1=0 signifie 푒 =  signifie x=ln ( ) = - ln (2).                                                    

     b). 
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3).a).On a f est continue et strictement croissante sur IR donc f est une bijection de 

IR sur f(IR) =]-1 ;2[ = I. 

  b).(C’)=푆 (C) où D est la droite d’équation y=x. 

4).a). 
푓 (푥) = 푦
푥 ∈] − 1 ; 2[

		signifie). 푓
(푦) = 푥
푦 ∈ 퐼푅 		 

   f(y)=x signifie  =x signifie 2푒 -1=x푒 +x signifie 푒 =  signifie y=ln ( ) 

  d’ où 푓 (푥)= ln ( ) ∀	x ∈]-1 ;2[ 

   b). J=∫ 	푙푛	( )	. 푑푥 =∫ 푓 (푥)	. 푑푥			 est l’aire du domaine du plan limité par  

la courbe (C’) , l’axe des abscisses et les droites d’équations :x=0.5 et x=1 

    Par raison de symétrie par rapport à la droite D :y=x on a J est l’aire du rectangle 

de dimensions  ln(2) et 1 privée de  l’aire du domaine du plan limité par  la courbe 

(C) , l’axe des abscisses et les droites d’équations :x=0et x=ln (2) 

d’où J =(1xln (2))-	∫ 푓(푥)	푑푥		( ) =ln(2)-	∫ 	 3 − 1 푑푥
	

	   

=ln2-[3 ln(푒 + 1)− 푥]  =5 ln(2) – 3 ln(3)=ln (32)-ln (27) = ln( ) u.a. 

EXERCICE  N°2 : 

1).a).p (X=10 ) = 0. 

    b). p(5≤ 푋 ≤ 12	) = 푒 . -푒 .  =푒 . -푒 . . 

   c). p(X≥15) =푒 . =푒 . . 

2).p((X≤ 15)/( X≥10)) =
(( )∩(	 ))	

(	 )
 = ( )	

(	 )
 =

. .

. . 

3).F(x)= 0	푠푖	푥 < 0
푝(0 ≤ 푋 ≤ 푥)푠푖	푥 ≥ 0		signifie F(x)= 0	푠푖	푥 < 0

1 − 푒 . 	푠푖	푥 ≥ 0		 



 
 

      

EXERCICE  N°3: 

1).a).Si (C) est la courbe de f ‘ alors   f ‘(x) ≥0 donc f est croissante sur IR ce qui est 

absurde d’où (C)est la courbe de f et (C’) est la courbe de f ‘. 

     b).퐿′’aire du domaine du plan limité par  la courbe (C’) , l’axe des abscisses et les 

droites d’équations :x=0 et x= 4 est ∫ 푓 (푥)푑푥 = f(4) – f(0)=3,925 u.a. 

2).a).	lim ∞ 푓 =+∞ ; lim ∞ 푓 =+∞ . 

   b).i).f(x) = ln (푒 (1- ))=ln(푒 )+ ln ( (1- ))=x+ ln ( (1- )). 

       ii).	 lim
→ ∞

f(x) – x = lim
→ ∞

 ln ( (1- ))=0 signifie Δ :y=x est une asymptote 

à (C) au voisinage de +∞. 

  c).∀	푥 ∈ [0; +∞[			on a 1- ≤1 signifie ln ( (1- ))≤ln(1) signifie 

 f(x)-x≤ 0 d’où (C) est en dessous de Δ sur [0; +∞[		. 

3).a).pour n=0 on a 푢 =2> 0	(vrai) 

         .Supposons que  푢 > 0 et montrons que 푢 > 0 

        On a 푢 =f(푢 ) et	푢 > 0alors 푢 > 0(car f(x)> 0∀	푥 >0) 

Conclusion :	푢 > 0	∀ n>0. 

b).On a f(x)-x< 0	 ∀	푥 >0 et 푢 > 0 donc f(푢 ) -	푢 <0  



 
 

Signifie	푢 < 푢  d’où (푢 ) est décroissante. 

   c).voir annexe. 

  d). (푢 ) est convergente vers 0. 

EXERCICE  N°4: 

1). y’-2y=0 signifie y’=2y signifie y=k	푒 (k∈IR) 

2).g(x)=a x+b signifie g’(x)=a 

   g est une solution de (E) signifie g’(x) – 2 g(x) = 4x + 12 signifie a -2(a x+b)=4x+12  

   signifie -2ax+a-2b =4x+12 signifie -2a=4 et a-2b=12 signifie a=-2 et b=-7  d’où    .  .  

g(x)=-2x-7. 

3).a).f est une solution de (E) signifie f’(x)-2f(x)=4x+12=g’(x)-2g(x) 

    Signifie (f-g)’-2(f-g)=0 signifie (f-g) est une solution de (퐸 ) 

    b).f  est une solution de (E) signifie(f-g) est une solution de (퐸 ) signifie f(x)-g(x)=   

……k	푒 (k∈IR) signifie f(x)=g(x)+k	푒 (k∈IR) signifie f(x)=-2x-7+ k	푒 . 

EXERCICE  N°5: 

1).a). 

X 1 2 3 4 5 6 

Z 0 1 ,79 3,40 4,39 5,14 5,70 

     b).푿=ퟏ∑ 푥 =3,5. 풁=ퟏ∑ 푧 ≃3,4 

    c).r=		 ( , ) ≃0,98 

    d).D :Z=a X+b avec a = 	 ( , )
( )

 ≃1,13 et b = 풁- a 푿 ≃-0,55 

e).On a Z = 1,13 X -0,55 signifie ln (Y) = 1,13 X -0,55 signifie  



 
 

Y = 푒 , 	 	 , 	=푒 , 	 		.	푒 	 , 	 or ln(3,1)	≃1,13 et 푒 	 , 	 ≃0,58 

d’où Y≃0,58.	푒 ( , )		 ≃0,58.	푒 ( , ) 		 ≃0,58.	(3,1)  

2).X≥10 alors Y≥0,58.	(3,1)  donc ce capital dépasse 47538440dinars 

 

 


